



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-EZRA-004

以斯拉记 7:1-10:12

查克 史密斯牧师主讲

题目：确定的医治

亲爱的弟兄姐妹，平安，欢迎您一起查考主的话语。

听众朋友，弟兄姐妹，欢迎您来信跟我交流，一起探索真理，请留意在节目结尾播报的地址。

这次我们继续查考以斯拉记。我们现在进入第 7 章。第一批犹太人回去后，已经八十年左右。以斯拉出现在画面上的时候，他们在那里已经住了大约八十年。显然，以斯拉得到亚达薛西的喜爱，获准回去是让他可以教导和指示百姓跟随神的律法。与以斯拉相关的一句常见的经文，就是：『耶和华的恩手帮助他。』

亚达薛西颁下谕旨给以斯拉。

以斯拉记第 7 章 12 到 23 节说：

[12] 诸王之王亚达薛西，达于祭司以斯拉通达天上神律法大德的文士，云云。』

[13] 住在我地中的以色列人、祭司、利未人，凡甘心上耶路撒冷去的，我降旨准他们与你同去。

[14] 王与七个谋士既然差你去，照你手中神的律法书察问犹大和耶路撒冷的景况；

[15] 又带金银，就是王和谋士甘心献给住耶路撒冷、以色列神的，

[16] 并带你在巴比伦全省所得的金银，和百姓、祭司乐意献给耶路撒冷他们神殿的礼物。

[17] 所以你当用这金银，急速买公牛、公绵羊、绵羊羔，和同献的素祭奠祭之物，献在耶路撒冷你们神殿的坛上。

[18] 剩下的金银，你和你的弟兄看着怎样好，就怎样用，总要遵着你们神的旨意。

- [19] 所交给你神殿中使用的器皿，你要交在耶路撒冷神面前。
- [20] 你神殿里若再有需用的经费，你可以从王的府库里支取。
- [21] 「我亚达薛西王又降旨与河西的一切库官，说：『通达天上神律法的文士祭司以斯拉，无论向你们要什么，你们要速速地备办，
- [22] 就是银子直到一百他连得，麦子一百柯珥，酒一百罢特，油一百罢特，盐不计其数，也要给他。
- [23] 凡天上之神所吩咐的，当为天上神的殿详细办理。为何使忿怒临到王和王众子的国呢？

为什么亚达薛西王会这么说呢？因为以斯拉对王说：「耶和华的手帮助那些寻求祂的人。但是，如果谁离弃祂，神的惩罚和忿怒就会临到。」所以亚达薛西王说：「为什么让神的忿怒临到我呢？去吧，去办这一切事吧。」他下令不可以向神职人员、祭司和在神殿事奉的人收取贡税或费用，或要他们遵从一些习俗。

以斯拉记 7 章 25 和 26 节：

- [25] 「以斯拉啊，要照着你神赐你的智慧，将所有明白你神律法的人立为士师、审判官，治理河西的百姓，使他们教训一切不明白神律法的人。
- [26] 凡不遵行你神律法和王命令的人就当速速定他的罪，或治死，或充军，或抄家，或囚禁。」

27 和 28 节说：

- [27] 以斯拉说：「耶和华我们列祖的神是应当称颂的！因他使王起这心意修饰耶路撒冷耶和华的殿，
- [28] 又在王和谋士，并大能的军长面前施恩于我。因耶和华我神的手帮助我，我就得以坚强，从以色列中招聚首领，与我一同上来。」

毫无疑问，以斯拉深受亚达薛西王的喜爱。亚达薛西赐下谕旨，要赏赐金钱给以斯拉，又下令叫河西的官员赏钱给他。亚达薛西王还下令说，以斯拉可以收取百姓甘心献上的礼物。

我觉得有趣的是，只有少量的人愿意跟以斯拉回去。本来谁要是愿意就可以回去，但只有 1754 人想回去。因为那些犹太人都已经变得很富有了。当然，被掳的时候，他们大都是农夫，但现在他们都在做买卖，变得富裕、有钱了，就不想再回去种地那么辛苦了。以色列地仍然要推展很多艰苦的开垦工作，而且百废待兴。现在他们在波斯这个伟大且荣耀的帝国里，生活得那么富足，日子过得又很好，实在不想回去。

尽管他们有这个特权，只要想回去就可以回去，但只有 1754 人愿意回去。其余的男丁都决在此安居乐业，很舒服地、过着兴旺的日子，都不愿意再去过那种艰苦的生活，重新开辟荒凉的土地。

在以斯拉记第 8 章记载了那些随着以斯拉回归的人的名单。如果加上祭司，总共有 754 个男丁。他们统计人数的时候，发现他们中间没有祭司和利未人。他们想带一些能够服事神的祭司回去，于是就去寻找，结果找到了这些人。18 节说：『蒙我们神施恩的手帮助我们，他们在以色列的曾孙、利未的孙子、抹利的后裔中带一个通达人来。』这些人就一起上路回归故土。

离开之前，他们收集了很多金钱，王也给他们很多金子和银子。他们在河边聚集，准备走的时候，以斯拉说：

[21] 那时，我在亚哈瓦河边宣告禁食，为要在我们神面前克苦己心，求他使我们和妇人孩子，并一切所有的，都得平坦的道路。

[22] 我求王拨步兵马兵帮助我们抵挡路上的仇敌，本以为羞耻；……这是以斯拉记 8 章 21 和 22 节。

以斯拉确实告诉过亚达薛西王，神是多么伟大：「我们事奉的神，祂是宇宙万物的神。」他真是向王大大的夸耀神，向王见证神的大能和伟大，以及神怎样看顾祂的子民，神施恩的手怎样帮助寻求祂的人。他又对王说，我们要寻求神等等。所以亚达薛西王就给他们所有金子和其他的東西。而现在他带着这么多的财宝，要走如此漫长的旅途，经过满布游牧民族的土地。而这些游牧民族又是依靠抢劫骆驼商队为生的。带着那么多的财物上路，以斯拉实在很担心。要是在路上百姓被抢劫了怎么办？他们不得不慢慢走。实际上，他们带着这么多钱，足足花了四个月才从波斯回到耶路撒冷。

以斯拉夸耀神，却使自己陷入困境中。如果他回到亚达薛西王面前请求，说：「王啊，您派一支兵马在陆上保护我们，行吗？」那么他所说的话就前后矛盾了。所以他们禁食祷告，求神保护，神就应允了他们。于是，他们就上路了。以斯拉找了十二个祭司长，把所有的财物分配给他们，秤了所有的金和银交给这十二个人，并嘱咐他们要警醒看守财宝。

以斯拉记 8 章 31 到 33 节：

[31] 正月十二日，我们从亚哈瓦河边起行，要往耶路撒冷去。我们神的手保佑我们，救我们脱离仇敌和路上埋伏之人的手。

[32] 我们到了耶路撒冷，在那里住了三日。

[33] 第四日，在我们神的殿里把金银和器皿都秤了，交在祭司乌利亚的儿子米利末的手中。同着他有非尼哈的儿子以利亚撒，还有利未人耶书亚的儿子约撒拔和宾内的儿子挪亚底等等。

他们把金子都拿来秤过了，所有财物都在那里。每一分钱都安全地带回去了。

以斯拉记 8 章 36 节：

[36] 他们将王的谕旨交给王所派的总督与河西的省长，他们就帮助百姓，又供给神殿里所需用的。

9 章 1 和 2 节：

- [1] 这事做完了，众首领来见我，说：「以色列民和祭司并利未人，没有离绝迦南人、赫人、比利洗人、耶布斯人、亚扪人、摩押人、埃及人、亚摩利人，仍效法这些国的民，行可憎的事。」
- [2] 因他们为自己和儿子娶了这些外邦女子为妻，以致圣洁的种类和这些国的民混杂；而且首领和官长在这事上为罪魁。」

众首领到以斯拉面前，报告了一个可怕的消息。神吩咐过以色列民，在进入这地之后，他们不得让自己的儿子娶当地人的女儿为妻，也不可以把自己的女儿嫁给当地人的儿子。因为以色列人必须成为分别出来的民族，作圣洁的子民归给神。他们不能跟外族人通婚，因为神要保存他们成为圣洁的后裔，好让祂儿子降临到世上。而且，以色列民会落入拜迦南人和比利洗人等等的假神的危险中。

所以，有人就向以斯拉报告了这件事：「自从他们回归后，从没遵守神的律法。他们娶了那些外邦女子。事实上，祭司和族长们更是最严重的违法者。」这件事让以斯拉觉得非常震惊，也受不了。你要知道，以斯拉回归的目的，是要教导百姓神的律法。他是律法界的教师，又是敏捷的文士；他回归的目的，就是要教训百姓神的律例典章。而百姓原先是因为拜偶像，因为不顺服神，才被掳到巴比伦七十年，而现在他们回到故土大约八十年了，却又回到了从前拜偶像的恶习中。以斯拉简直不敢相信这件事。他非常惊讶。

以斯拉记第 9 章 3 节，以斯拉说：『我一听见这事，就撕裂衣服和外袍，拔了头发和胡须，惊惧忧闷而坐。』

「我没法相信这事！」所以他拔了他的头发和胡须，惊惧地坐在地上。

以斯拉记 9 章 4 到 15 节说：

- [4] 凡为以色列神言语战兢的，都因这被掳归回之人所犯的罪聚集到我这里来。我就惊惧忧闷而坐，直到献晚祭的时候。
- [5] 献晚祭的时候我起来，心中愁苦，穿着撕裂的衣袍，双膝跪下向耶和華我的神举手，
- [6] 说：「我的神啊，我抱愧蒙羞，不敢向我神仰面；因为我们的罪孽灭顶，我们的罪恶滔天。」
- [7] 从我们列祖直到今日，我们的罪恶甚重；因我们的罪孽，我们和君王、祭司都交在外邦列王的手中，杀害、掳掠、抢夺、脸上蒙羞正如今日的光景。
- [8] 现在耶和華我们的神暂且施恩与我们，给我们留些逃脱的人，使我们安稳如钉子钉在他的圣所，我们的神好光照我们的眼目，使我们在受辖制之中稍微复兴。

- [9] 我们是奴仆，然而在受辖制之中，我们的神仍没有丢弃我们，在波斯王眼前向我们施恩，叫我们复兴，能重建我们神的殿，修其毁坏之处，使我们在犹大和耶路撒冷有墙垣。
- [10] 「我们的神啊，既是如此，我们还有什么话可说呢？因为我们已经离弃你的命令，
- [11] 就是你藉你仆人众先知所吩咐的说：『你们要去得为业之地是污秽之地；因列国之民的污秽和可憎的事，叫全地从这边直到那边满了污秽。
- [12] 所以不可将你们的女儿嫁他们的儿子，也不可为你们的儿子娶他们的女儿，永不可求他们的平安和他们的利益，这样你们就可以强盛，吃这地的美物，并遗留这地给你们的子孙永远为业。』
- [13] 神啊，我们因自己的恶行和大罪，遭遇了这一切的事，并且你刑罚我们轻于我们罪所当得的，又给我们留下这些人。
- [14] 我们岂可再违背你的命令，与这行可憎之事的民结亲呢？若这样行，你岂不向我们发怒，将我们灭绝，以致没有一个剩下逃脱的人吗？
- [15] 耶和華以色列的神啊，因你是公义的，我们这剩下的人才得逃脱，正如今日的光景。看哪，我们在你面前有罪恶，因此无人在你面前站立得住。」

以斯拉迫切地祷告神。这说明他确实深入明白神的律法，那正是他要教导百姓的。这也显示他对神的旨意和神在百姓身上的目的有正确的认识。因此，他为此在神跟前献上祷告，表明神的审判的确是满有怜悯的。神并没按他们的罪孽施予应受的惩罚。现在他们故态复萌，重蹈覆辙：「神啊！我还能说些什么呢？你没有把我们完全除灭，已经是万幸了！我们还能存活，实在侥幸啊。」以斯拉为百姓向神呼求。百姓都聚集到他那里，族长和百姓们都说：「我们都犯了可怕的罪过啊。」下面是他们补救的办法。

他们休掉从外邦娶来的妻子，离绝所生的孩子。这看起来好像是非常严苛的做法。凡不属于以色列族的妻子都要休掉；从这些女子所生的孩子也要离绝。他们说：「嘿，给我们一些时间，因为我们有很多人犯了这罪。」这样，他们就按照这极其严格的规定去做。

他们执行了非常严厉的措施，把这些外邦妻子都弃绝了。

以斯拉记 10 章 12 节说：会众都大声回答说：『我们必照着你的话行』。

他们明白这是神的命令。「我们必须这么做。」这看起来很残酷，很严厉，但如果他们想存活，就必须这么做，因为这是生死存亡的关键。他们采纳了这条残酷、严厉的规定，离绝了他们的妻子和孩子们，把自己分别为圣，再次归给神。从那时起，虽然以色列犯了罪，百姓一直都犯了很多罪，但他们不再犯拜偶像的罪。对于一个拜偶像的民族来说，他们最大的罪是拜偶像，而这么做最终如同得到了医治。而且对以色列来说，起码在犯拜偶像的罪上，这似乎是一次确定的医治。

好了，我们讲到这里，下次我们进入尼希米记。您有空的话，可以预先读这卷书，下次收听就更能明白了。

查克老师，我们研读了以斯拉记，下回进入尼希米记，请问我们读尼希米记这卷书的时候，将学习到哪方面的真理？请你扼要地说一下。

尼希米带来重建耶路撒冷城的指示，当然，我们要学习尼希米怎样完全信靠主。他是圣经中的伟大人物，有许多方面可以让我们学习，比方说，他相信圣经，而且完全信靠主帮助他完成神所定意要他成就的事。